Протокол 
заседания межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района
г. Шумиха
                                                                                               26 марта 2019 года. 
Вела заседание комиссии: Л.А. Иващенко, заместитель Главы Шумихинского района, председатель межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района

Присутствовали: 
члены комиссии - Сысоев В.Ю., Черепанова Н.Г., Двизова О.В., Захарова С.И., Гизитдинова Г.Н., секретарь комиссии -  Иванова Е.В.;

представители от ГБУ «Шумихинская ЦРБ» - Бартасова Т.В.,  от ГУ «КЦСОН по Шумихинскому району» - Филиппова Н.Г., от Отдела образования Администрации Шумихинского района – Крохалева В.П.
Повестка дня:

1. Мониторинг основных демографических показателей Шумихинского района за 2018 год.

2. Проведение мероприятий, направленных на формирование принципов здорового образа жизни у обучающихся Шумихинского района.

3. Реализация мероприятий по снижению смертности от основных причин, в том числе от болезней кровообращения. Итоги 2018 г. и задачи на 2019 г.
По первому вопросу слушали:

О.В. Двизову -  заведующего отделом экономического развития инвестиционной политики, предпринимательства и потребительского рынка Администрации Шумихинского района:
Демографические показатели Шумихинского района характеризуются уменьшением численности населения, в первую очередь трудоспособного возраста, и миграционным оттоком населения. 

Численность населения района за 2018 год сократилась на 421 человека. Согласно статистическим данным,  на 01.01.2019 г. в районе проживает 24 936 человек, в том числе в г. Шумиха – 17 133 человека, 7803 человека в сельской местности.

Соотношение полов среди населения составляет 46,7% - мужчины и 53,3% - женщины. Устойчивое численное превышение женщин над мужчинами в составе населения отмечается с 40 лет и с возрастом увеличивается. Среди населения старше трудоспособного возраста соотношение складывается, как 30% - мужчин и 70 % - женщин. Такое неблагоприятное соотношение сложилось из-за сохраняющегося высокого уровня смертности мужчин.

Согласно международным критериям население считается старым, если доля людей в возрасте 65 лет и более во всем населении превышает 7%. В нашем районе, как и в области в целом, данный показатель составляет 17,1%.

Средний возраст жителей области составляет 40,9 лет, мужчин – 37,8 лет, женщин – 43,5 года. Почти каждый третий житель района – в пенсионном возрасте. Численность детей и подростков до 16 лет в 1,5 раза меньше, чем лиц старше трудоспособного возраста. Демографическая нагрузка на 1000 человек трудоспособного возраста составляет 1107 человек детей и пенсионеров.

За 2018 г.  в районе родилось - 259 человек, умерло - 442 человека. Число умерших  превысило число родившихся в 1,7 раза, естественная убыль населения составила 183 (в 2017 г. – 165) человека, что на 11 %  выше уровня 2017 года. Основными причинами смертности по-прежнему остаются болезни кровообращения, злокачественные новообразования, несчастные случаи.

В районе зарегистрирован 141 брак и 112 разводов. На каждые 100 браков, зарегистрированных в 2018 году, приходится 79 разводов (в 2017 г. – 86 разводов).

Ситуация в районе так же характеризуется высоким уровнем миграционных процессов, связанных с выездом в соседние регионы на постоянное или временное жительство. 
По оперативным данным за 11 месяцев 2018 года в район прибыло 875 человек, выбыло 1019 человек. Миграционная убыль составила 144 человека,  за 2017 год миграционная убыль составила 203 человека.

Демографические процессы, характеризующиеся уменьшением численности населения, оказывают влияние на формирование и распределение трудовых ресурсов в районе. Потребность в квалифицированных кадрах испытывают учреждения бюджетной сферы, в первую очередь образования и здравоохранения, а также промышленные и сельскохозяйственные отрасли района.
По второму вопросу слушали:
В.П. Крохалеву: заведующего сектором  по делам молодежи, физической культуре и спорту Отдела образования Администрации Шумихинского района.
Актуальность формирования принципов здорового образа жизни у учащихся Шумихинского района вызвана постоянным возрастанием и изменением характера нагрузок на организм школьников в связи с усложнением учебной и общественной жизни, увеличением рисков техногенного, экологического характера, провоцирующих негативные сдвиги в состоянии здоровья.
Комплекс мероприятий по формированию здорового образа жизни для учащихся включает в себя меры по профилактике вредных привычек (злоупотребление алкогольной, табачной и наркотической продукцией); формирование навыков здорового питания; популяризация спорта; сохранение репродуктивного здоровья; информирование о пагубном воздействии вредных привычек, о формах и возможностях здорового времяпровождения.

Основная цель мероприятий по формированию здорового образа жизни – предостеречь учащихся от болезней, пока они еще здоровы и в наибольшей степени способны к реализации своего физического и интеллектуального потенциала.

Доминирующим фактором риска, влияющим на возникновение заболеваний у детей и молодежи, являются гиподинамия, нерациональное питание, психическое напряжение, стрессы, вредные привычки, избыточная масса тела.

Основные направления в работе по формированию принципов здорового образа жизни у обучающихся Шумихинского района:

- формирование мотивации к отказу от вредных привычек;

- профилактика заболеваний путем проведения регулярного медицинского контроля, содействие в формировании оптимального двигательного режима и правильного режима питания, соответствующих физиологическим особенностям и возрасту конкретного учащегося;

-повышение устойчивости организма к вредному воздействию окружающей среды, стрессам, развитие с раннего детства здоровых привычек и навыков, умения справляться с собственными эмоциями;
- информационно – пропагандистская работа и организационно - методические мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни.

В рамках мероприятий по формированию регулярной двигательной активности и занятий физической культурой и спортом, ежегодно проводятся муниципальные этапы Президентских спортивных соревнований, Президентских спортивных игр, областные и районные соревнования по тяжелой атлетике, по лыжным гонкам, легкой атлетике, соревнования по баскетболу, футболу, хоккею и многих других видах спорта.
В рамках формирования представлений и знаний о рациональном и полноценном питании разрабатываются варианты меню для организации питания во всех типах общеобразовательных организаций, сбалансированных по энергетическим затратам детей и подростков различных возрастов, с повышенной пищевой и биологической ценностью.

В рамках мероприятий, направленных на преодоление зависимостей (вредных привычек) проводятся муниципальные дни здоровья:

-Всемирный день иммунизации, Всемирный день здоровья;
-Международный день защиты детей;

-Международный день борьбы с наркоманией;

- Всероссийский день трезвости;

-Всемирный день сердца;

-Международный день отказа от курения;

-Всемирный день борьбы со СПИДом;

-мероприятия Всероссийской информационной акции «Должен знать», посвященной профилактике ВИЧ-инфекции в молодежной среде и многие другие мероприятия, акции.
Регулярно проводятся медицинские осмотры обучающихся Шумихинского района.

Сысоев В.Ю.:  Сейчас запрещают ученикам курить на территории школы?

Крохалева В.П.: Да, конечно. Курение запрещено во всех общественных местах, а  в образовательных учреждениях в первую очередь. 

Захарова С.И.: Как обстоят дела  в школах и детских садах с технологическим оборудованием блоков питания и укомплектованностью поварами. Например,  д/с № 3 посещает более 190 детей, а машины промышленного производства отсутствуют и повара используют ручные терки и измельчают овощи вручную.

Иващенко Л.А.: Данный вопрос находится на постоянном контроле у Надежды Юрьевны Буньковой, регулярно оформляются заявки на приобретение оборудования, но все как всегда упирается в материальные возможности. К тому же качество сегодняшнего оборудования очень отличается от «советского», которое служило десятилетиями. Оборудование приобретается, но, к сожалению, очень быстро выходит из строя.
Крохалева В.П.:  По поводу нехватки поваров вопрос пока не возникал, может эта проблема будет озвучена при подготовке к новому учебному году.

Черепанова Н.Г.:  Если возникает вопрос по кадрам, мы готовы переобучить в рамках реализации программы.
Захарова С.И.: Многие дети в школах отказываются от питания, потому, что не вкусно. В городе Кургане провели акцию – пригласили родителей и накормили школьными обедами, после этого детей стало питаться больше. Может и в наших школах провести что-нибудь подобное?
Крохалева В.П.:  У нас питание стоит 100 рублей в неделю, приготовить 5 блюд на 100 рублей согласитесь не просто. Поэтому сложно рассчитывать на комплексный обед, приготовленный на 20 рублей. Увеличение платы за обеды родители не приветствуют. Поэтому повара выкручиваются, как могут.
Иващенко Л.А.: 
Когда я работала в школе, готовили вкусно,  но  многие старшеклассники не обедали. Здесь больше вопрос воспитания детей: копируют поведение друг друга, если одна  девочка отказалась обедать,  за ней повторяют остальные подружки. А повара всегда шли на компромисс, если у меня одна девочка в классе кушала всегда второе блюдо без подлива, нам накрывали одну порцию без подлива и т.д. Не скажу, конечно, что исполнялись все прихоти детей, но нам всегда удавалось договориться с поварами и в классе питались почти все ребята. 
Организация питания учащихся во время пребывания в школе является одним из ключевых факторов поддержания их здоровья и эффективности обучения, но без воспитания культуры питания сформировать здоровый образ жизни, как детей, так и взрослых невозможно.
По третьему вопросу слушали:
Бартасову Т.В. – заместителя главного врача по медицинской части ГБУ «Шумихинская ЦРБ»
Смертность населения Шумихинского района за 2018 год составила 442 случая, что ниже уровня прошлого года на 2,7 %. Из них 77 случаев смертности трудоспособного населения, 2 случая младенческой смертности.
Структура смертности населения в 2018 году сложилась следующим образом:

болезни системы кровообращения – 125 случаев (ниже уровня прошлого года на 17,8%);

злокачественные новообразования – 64 случая (выше уровня прошлого года на 10,3 %);

заболевания желудочно-кишечного тракта – 19 случаев (ниже уровня прошлого года на 30 %);
заболевания органов дыхания – 43 случая (ниже уровня прошлого года на 22 %);

несчастные случаи – 34 случая (ниже уровня прошлого года на 53 %);
психические заболевания – 17 случаев (ниже уровня прошлого года на 29,2%);

сахарный диабет – 28 случаев (на уровне прошлого года);
старость – 34 случая (ниже уровня прошлого года на 5,6 %);

прочие – 78 случаев (выше уровня прошлого года на 34,5%).

В течение 2018 года было диагностировано 3445 случаев заболеваемости системы кровообращения, в том числе среди трудоспособного населения – 1148 случаев,  1085 случаев злокачественных новообразований, в том числе 362 случая среди трудоспособного населения.
По итогам 2018 года сформирован план по снижению смертности от основных причин на 2019 год, который включает следующие мероприятия:
осуществление публикаций в СМИ о факторах риска развития болезней системы кровообращения и проведение разъяснительной работы для привлечения граждан на профилактические осмотры;

проведение врачебных конференций и обучающих семинаров, в том числе в режиме ВКС, для участковых врачей терапевтов, фельдшеров;

проведение флюорографического обследования; 

повышение эффективности работы смотрового кабинета для женщин;
обучение специалиста онколога и функционирование кабинета по профилю онкологии;

выполнение второго плана диспансеризации (дообследование пациентов с положительным тестом);

выполнение вакцинации населения;

обеспечение врачей/фельдшеров пульсоксиметрами;

диспансерное наблюдение пациентов с заболеваниями органов дыхания.

Иващенко Л.А.:
 В этом году в нашей стране начинается реализация 12 национальных проектов, 4 из них - «Демография», «Образование», «Здравоохранение» и «Культура» реализуются в социальной сфере. Центральное место среди всех нацпроектов занимает «Демография». 
Вопросы реализации  данного национального проекта в Курганской области и задачи для работы органов местного самоуправления обсуждались участниками круглого стола «Национальный проект «Демография»: муниципальный аспект», который прошел 8 декабря в г. Кургане.

 Национальный проект «Демография» включает пять проектов:
1. «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (Укрепление общественного здоровья)»;

2. «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва (Спорт – норма жизни в Курганской области)»;

3. «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения (Старшее поколение)»;

4. «Финансовая поддержка семей при рождении детей (Финансовая поддержка семей при рождении детей)»;
5. «Создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100-процентной доступности (к 2021 году) дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет (Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей)».

Проблема дошкольного образования детей в возрасте с 3-х лет у нас решена, очередь отсутствует, свободные места в д/с № 5 есть. Что касается деток до 3-х лет, мы надеемся решить эту проблему в ближайшее время, когда будет достроен и введен в эксплуатацию детский сад-ясли.

Органам местного самоуправления поручено разработать муниципальные «дорожные карты» по реализации этих пяти региональных проектов, предусмотрев активное участие социально ориентированных некоммерческих организаций и волонтерских объединений.  Так что нам предстоит объемная работа, направленная на успешную реализацию национального проекта «Демография» на территории нашего района.

Черепанова Н.Г.:
В рамках данного проекта реализуется мероприятие «Организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста». Цель данного мероприятия – способствовать продолжению трудовой деятельности лиц предпенсионного возраста, как на прежних местах, так и на новых в соответствии с профессиональными навыками и физическими возможностями. 

Средняя стоимость обучения – 68,5 тыс. рублей на  одного человека. Ждем заявок от всех учреждений и предприятий и просим озвучивать данную информацию на всех совещаниях с руководителями района. 

Очень сложно в нашем районе идет трудоустройство инвалидов. Как я уже не раз озвучивала на многих комиссиях, в этом году будут налагаться штрафы, как на работодателей, так и на область в целом за неосвоение средств. Поэтому призываю активно вести совместную работу в этом направлении.

 РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчиков принять к сведению. 

2. Продолжить работу по реализации государственной семейной политики и мероприятий, направленных на охрану здоровья и улучшение качества жизни населения  Шумихинского района.

3.Информацию об организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц предпенсионного возраста довести до глав сельсоветов, руководителей предприятий.
Председатель комиссии  






Л.А. Иващенко
Секретарь комиссии  






 Е.В. Иванова
