Протокол 
заседания межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района
г. Шумиха
                                                                                               05 октября 2017 года. 
Вела заседание комиссии: Л.А. Иващенко, заместитель Главы Шумихинского района, председатель межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района

Присутствовали: 

члены комиссии - Устинов А.Ф., Сысоев В.Ю., Логинова С.И., Гизитдинова Г.Н., Двизова О.В., Терентьева М.В.,  Иванова Е.В.;


приглашенные – Глава города Шумихи Козлов А.А.;

                                         Менщиков Д.А., Ишков А.В. (ООО «Водоканал Шумиха»)
Повестка дня:

1. Безопасность хозяйственно-питьевого водоснабжения населения Шумихинского района (результаты работы за 9 месяцев 2017 года).
1.1 Водоснабжение  в южной части г. Шумихи (информация по Южной скважине).

2.  Обеспечение социальной защиты семей и детей, нуждающихся в особой заботе государства.

3. Реализация мероприятий, направленных на повышение ценностей семейного образа жизни, сохранение духовно-нравственных традиций в семейных отношениях (вопрос снят).
По первому вопросу слушали:

Александра Викторовича  Ишкова
Безопасность хозяйственно-питьевого водоснабжения населения г. Шумиха и с. Каменное обеспечивает ООО «Водоканал Шумиха» в рамках производственной программы на 2016-2018 годы, утвержденной руководителем предприятия и представленной в Департамент цен и тарифов курганской области. В ней проведена оценка технологического процесса, технической оснащенности и степени реального износа оборудования. Сейчас протяженность трубопроводов составляет 92 963 метра, из них - 53113 м трубы диаметром от 25 до100 мм (срок эксплуатации от 5 до 10 лет) и 39350 м диаметром от 100 до 530 мм (срок эксплуатации свыше 15 лет). Протяженность труб 13400 м оценивается как ветхие.
Для удовлетворения  потребностей населения и предприятий г. шумиха вода добывается  из 5 артезианских скважин. Общая средняя потребность воды составляет 1900 куб. м в сутки. Артезианские скважины расположены по адресам:

1 ВНБ по  ул. Белоносова 49а,

2.ВНБ по ул. Морозова

3. ВНБ по ул. Западная

Насосная установка и 2 артезианских скважины расположены в с. Каменное.

В г. Шумиха находятся 3 резервных скважины на 5 тыс. куб. м.

Контроль качества воды осуществляется путем лабораторных исследований проб воды: микробиологический анализ – ежемесячно в трех точках, а с октября 2017 года в четырех точках отбора проб. Химических состав, а так же радиологические исследования воды проводятся 1 раз год. Водоподготовка воды осуществляется только обеззараживанием  (хлорированием). 

Для увеличения надежности водоснабжения  ул. Белоносова и Западный район имеют двойное подключение, то есть, подключены к центральному водоводу и имеют резервные скважины. 

На территории водозабора восстановлено ограждение. Территория окошена, имеется круглосуточная охрана, у которой есть связь, так же номера телефонов экстренных служб ЕДДС и руководителей предприятий.

Имеется запас погружных насосов в количестве 3 штук различных типоразмеров.

Штат укомплектован на 100%. Все работники водопроводных сетей прошли медкомиссию. В настоящее время работники получили зимнюю спецодежду.

Терентьева М.В.: 
Хотелось бы увидеть результаты краткого и полного химического анализа воды. Бак-анализ делается ежемесячно и берется непосредственно в источнике и распределительной сети, то есть  по 2 анализа с одной точки, а Вы берете забор только из источников.
Козлов А.А.:
Сколько не просили предоставить нам результаты анализов воды, так ни разу их никто не предоставил. 
Меньщиков Д.А.:
Все анализы мы воды мы делаем согласно принятой программе, а результаты анализов предоставляем как в Роспотребнадзор так и в Администрацию города.

Козлов А.А.:
Кому конкретно Вы предоставляли результаты?
Терентьева М.В.: 

В начале этого года Вы обещали почистить резервуар, как обстоят дела с этим вопросом? И проводилось ли хлорирование воды в этом году?

Меньщиков Д.А.:

Да мы планировали чистку резервуара и хлорирование воды, но пока не сделали, так как существуют более глобальные вопросы, которые необходимо решать для нормального обеспечения водой населения.
Терентьева М.В.:
Качество воды – самая глобальная проблема. По решению суда, до 2018 года необходимо довести качество воды по химическому составу  до соответствия санитарным нормам.
Меньщиков Д.А.:

 Мы должны привести качество воды в соответствие по химическому составу в Шумихинском районе, в то время когда  вода не соответствует по химическому составу по всей Курганской области. Это проблема областного масштаба и решать ее необходимо на другом уровне. Что касается решения суда, мы выполняем работы в соответствии с разработанным графиком.

Терентьева М.В.:

Это нельзя назвать выполнением рения суда, так как ограждение должно быть по требованиям 30 метров по периметру, а Вы делаете 1х1м. Что касается качества воды, как нами уже сообщалось на предыдущей комиссии, по Южной скважине анализ воды соответствует по химическому составу, за исключением содержания железа. Когда данная скважина будет достроена и работать в полную силу?
Меньщиков Д.А.:

Финансирование Южной скважины зависит от  Администрации района и города, не от нас. 

Козлов А.А.:

Ситуация по Южной скважине такова: из пяти пробуренных скважин, 1,5 года не работает одна скважина, практически год не работает вторая скважина, были разморожены задвижки. Денежные средства на  строительство данного объекта  частично выделялись, затем финансирование прекратилось.  У ООО «Водоканал Шумиха» средства на данный объект даже не планируются.

 Меньщиков Д.А.:

Согласно концессионному соглашению, этот объект является незавершенным и не может быть включен в тариф. Есть ответ Департамента ЖКХ о том, что ведется работа по этому направлению, но конкретных сроков не указывают.

Иващенко Л.А.:

Объект Вам достался проблематичный, обеспечение водой - очень важная сфера жизнедеятельности людей, поэтому необходимо идти на согласование и контакт со многими структурами  и осуществлять совместную работу. Я уже неоднократно задавала вопрос о слабом напоре воды в утренние часы, когда люди собираются на работу и необходимо всем элементарно умыться, а возможности такой нет. Как-то можно это отрегулировать?
Меньщиков Д.А.:

 Система водоснабжения автоматизирована, напор в системе доводиться постепенно, это сокращает порывы, но отрегулировать систему до совершенства невозможно, чтобы везде был одинаковый напор. 
Иващенко Л.А.:

Проблемным для Шумихинского района остается вопрос эксплуатации и содержания в надлежащем санитарно-техническом состоянии объектов водоснабжения. Качество употребляемой воды,  оказывает  большое влияние  на здоровье жителей и, прежде всего наших детей. Мы надеемся, что  Вы будете делать все необходимые мероприятия, запланированные в  программе и предоставлять результаты анализов в полном объеме в Роспотребнадзор. 

Меньщиков Д.А.:

Мы максимально стараемся делать свою работу лучше. Стоимость химического анализа в пределах 40 тыс. рублей. Решение большинства проблем упирается  в финансирование, а у нас очень много должников по оплате за воду, в том числе среди бюджетных учреждений.

По второму вопросу слушали:

Сысоева Владимира Юрьевича

 По состоянию на 1 сентября 2017 года количество получателей пособий и социальных выплат в Шумихинском районе составляет:
- ежемесячное пособие по уходу за ребенком – 329 человек,

- ежемесячное пособие на детей – 2404 человека,

- ЕДВ до 3-х лет – 240 человек,

- единовременное пособие при рождении ребенка – 62 человека,

- дети военнослужащих – 58 человек,

- беременных женщин – 188 человек,

- получателей субсидий – 976 человек,

- дети-инвалиды – 53 человека.


По состоянию на 1 октября 2017 года на осуществление мер социальной поддержки выплачено 63 334 тыс. рублей. 


Управление социальной защиты населения выполняет свои обязательства  перед гражданами Шумихинского района в полном объёме. 
Иващенко Л.А.:

Вопросы демографического развития являются важным приоритетом в деятельности органов местного самоуправления на территории Шумихинского района. Наша комиссия надеется на дальнейшее  взаимодействие всех структур и ведомств в решении задач, направленных на стабилизацию демографической ситуации в Шумихинском районе.
РЕШИЛИ:

1.Информацию докладчиков принять к сведению. 

2. Руководству ООО «Водоканал Шумиха» регулярно предоставлять результаты краткого и полного химического анализа воды в Роспотребнадзор и в Администрацию города Шумихи.  Провести чистку резервуара и хлорирование воды. О результатах проделанной работы проинформировать председателя комиссии Л.А. Иващенко и Роспотребнадзор.

3.Продолжить работу по реализации  мероприятий концепции демографического развития Курганской области  в Шумихинском районе, реализации государственной семейной политики и мероприятий, направленных на охрану здоровья и улучшение качества жизни населения.
Председатель комиссии  






Л.А. Иващенко
Секретарь комиссии  






 Е.В. Иванова
