Протокол 
заседания межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района
г. Шумиха
                                                                                                   14 марта 2017 года. 
Вела заседание комиссии: Л.А. Иващенко, заместитель Главы Шумихинского района, председатель межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района

Присутствовали: члены комиссии - Сысоев В.Ю., Устинов А.Ф., Устинов В.И.,  Иванова Е.В.

Повестка дня:

1. Мониторинг основных демографических показателей Шумихинского района за 2016 г.
2. Реализация мероприятий, направленных на снижение смертности от онкологических заболеваний на территории Шумихинского района. 

По первому вопросу слушали:
Л.А. Иващенко -  Заместителя Главы Шумихинского района, председателя комиссии.


Численность населения района за январь-декабрь 2016 года сократилась на 246 человек. По оценке,  на 01.01.2016 г. в районе проживало 26003 человека, в том числе в г. Шумиха – 17 586 человек, 8 417 человек в сельской местности.


В 2016 году в Шумихинском районе родилось 293 человека, умерло – 489 человек.  Число умерших  за 2016 г. превысило число родившихся в 1,7 раза, естественная убыль населения составила 196 человек, что на 45%  выше показателя 2015 года. Основными причинами смертности по-прежнему остаются  болезни кровообращения, злокачественные новообразования, несчастные случаи.

За 2016 год зарегистрировано 144 брака и 111 разводов, на каждые 100 браков, зарегистрированных в течение года, приходится 77 разводов (в 2015 г. – 71 развод).

За 2016 год в район прибыло 972 человека (в 2015 г. -1098 чел.), выехало 1022 человека (в 2015 г. -1227 чел.). Миграционная убыль составила 50 человек, что меньше, чем за аналогичный период предыдущего года на 61 %.


Демографические процессы оказывают влияние на социально-экономическую сферу, в частности на формирование и распределение трудовых ресурсов в районе. Потребность в квалифицированных кадрах испытывают промышленные и сельскохозяйственные отрасли,  учреждения бюджетной сферы, в первую очередь образования и здравоохранения.

По второму вопросу слушали:
 А.Ф. Устинова - Главного врача ГБУ «Шумихинская ЦРБ».

Злокачественные новообразования занимают 2 место среди причин смертности в нашем районе – 67 случаев за текущий год (258,6 на 100 тыс. населения, областной показатель – 256,4). За 1 кв. 2017 года умерло 2 человека.

Осуществляется постоянная работа по реализации мероприятий направленных на улучшение состояния здоровья населения и снижение смертности. Основным направлением в борьбе с онкологией, является выявление злокачественных новообразований на ранних стадиях. 

По диспансеризации взрослого населения за 2016 год выявлено 58 человек с  злокачественными новообразованиями, из них 10 случаев злокачественных новообразований молочной железы.


По состоянию на 13.03.2017 г. в рамках диспансеризации осмотрено 788 человек, что составляет 15,6% от плана.

С 2017 года в Шумихинской ЦРБ осуществляет прием мужской смотровой кабинет. Основные причины злокачественных новообразований среди мужского населения связаны с проблемами прямой кишки и простатой. Проблема заключается в том, что мужское население неохотно обращается к специалистам с данными проблемами.

В рамках диспансеризации населении, осуществляются выезды передвижного флюорографа в сельские населенные пункты. В 2016 году прошли данную процедуру 1500 человек сельского населения, в 2017 году планируется провести осмотр 2000 человек.


В этом году отрабатывается  процедура прохождения томографии в  областной больнице лиц, со стажем курения более 30 лет в возрасте 55-65 лет. 

Осуществляется обязательное обследование на маммографе всех женщин после 40 лет.

Для  ранней диагностики верхних отделов желудочно-кишечного тракта, приобретен новый эндоскоп (производство Япония). Этот метод исследования позволяет определить место расположения и характер заболевания, и при необходимости провести биопсию.

В рамках стимулирования медицинских работников, Департаментом здравоохранения осуществляется доплата врачам по 500 руб. за каждый случай выявления злокачественного новообразования на ранней стадии (I и  II ст.).


Осуществляется ежемесячный разбор карт больных, умерших от злокачественных новообразований: на какой стадии обнаружено новообразование, как проходило лечение и т.д.

Ведется работа по информированию населения о  формировании здорового образа жизни, о необходимости прохождения диспансеризации и медицинских осмотров, о возможностях  современной медицины при выявлении проблем на ранней стадии болезни.  На базе ГБУ «Шумихинская ЦРБ» осуществляет работу «Школа здоровья», размещаются статьи в районную газету «Знамя труда», распространяются листовки с рекомендациями. 

РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчиков принять к сведению. 

2. Оказывать информационную и агитационную работу среди населения (особенно мужского) о необходимости прохождения медицинских осмотров и диспансеризации. 


3. Продолжить работу по реализации  мероприятий концепции демографического развития Курганской области  в Шумихинском районе, реализации государственной семейной политики и мероприятий, направленных на снижение смертности населения,  охрану здоровья и улучшение качества жизни, защиту прав и законных интересов граждан и, прежде всего детей.
Председатель комиссии  






Л.А. Иващенко
Секретарь комиссии  






 Е.В. Иванова
