Протокол 
заседания межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района
г. Шумиха
                                                                                               29 ноября 2017 года. 
Вела заседание комиссии: Л.А. Иващенко, заместитель Главы Шумихинского района, председатель межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района

Присутствовали: 
члены комиссии - Сысоев В.Ю., Дементьева М.М., Гизитдинова Г.Н., Иванова Е.В., Бартасова Т.В.
Повестка дня:

1. Реализация мероприятий, направленных на повышение ценностей семейного образа жизни, сохранение духовно-нравственных традиций в семейных отношениях (вопрос снят из-за отсутствия докладчика).
2. Содействие занятости граждан, имеющих несовершеннолетних детей.

3.  Об утверждении Плана работы комиссии на 2018 год

По второму вопросу слушали:

Иващенко Л.А.:
Людмила Александровна зачитала доклад ГКУ «Центра занятости населения Шумихинского района».


Ежегодно в ГКУ «Центр занятости населения Шумихинского района» обращается более 200 родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, что составляет 25 % от общего числа обратившихся за содействием в поиске работы граждан. Из числа обратившихся родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, свыше 42 % составляют женщины, воспитывающие несовершеннолетних детей.


Так, в 2017 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 218 родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, из них 92 - женщины.


Для содействия в трудоустройстве, в том числе на рабочие места с гибкими формами занятости, проводится анкетирование граждан, воспитывающих несовершеннолетних детей, а так же организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования родителей (усыновителей), опекунов (попечителей), осуществляющих уход за ребенком в возрасте до трех лет.


В этом году из числа обратившихся родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей трудоустроено 220 человек на постоянную работу и 8 человек на временную. Временная занятость  в основном осуществляется по специальностям: контролер, продавец, социальный работник, разнорабочий, бухгалтер.

 
Трудоустройство организуется с учетом имеющихся у граждан профессий или специальностей, уровня профессиональной подготовки и трудовых навыков, на рабочие места, как на временные, так и на постоянные (включая рабочие места с гибким графиком работы, надомный труд), в рамках имеющегося банка вакансий.


Работодатели неохотно изъявляют желание на трудоустройство родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, особенно не достигших возраста 7 лет, а также неохотно создают особые условия (гибкий график работы, неполный рабочий день, работа на дому), для данной категории граждан в связи с большим риском больничных.

В ГКУ ЦЗН Шумихинского района реализуется программа профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет. Данная программа предусмотрена для тех, кто официально состоит в трудовых отношениях с работодателем и готов выйти на работу. Целью проведения обучения является восстановление квалификации женщин, получение новых профессиональных компетенций. Обучение бесплатное, обучение можно пройти в любом учебном заведении, на любых курсах, которые сотрудничают с ЦЗН.

Информация о существующих вакансиях размещена на сайте Администрации Шумихинского района и  информационных стендах ГКУ «Центра занятости населения Шумихинского района».


Работа с этой категорией граждан ведется постоянно. Запланированы  и осуществляются мероприятия, направленные на содействие занятости граждан, имеющих несовершеннолетних детей, а именно: ярмарки вакансий, круглые столы для работодателей по обмену опытом по предложению лучших условий труда, Дни открытых дверей, позволяющие более полно узнать об услугах, предоставляемых центром занятости.
По третьему вопросу слушали:

Иващенко Л.А.:
Людмила Александровна ознакомила членов комиссии с проектом Плана работы межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района на 2018 год.
После обсуждения вопросов, отраженных в проекте Плана, было решено проголосовать за принятие данного Плана. 

РЕШИЛИ:

1.Информацию докладчиков принять к сведению. 

2.Принять План мероприятий межведомственной комиссии по вопросам демографии при Администрации Шумихинского района на 2018 год – единогласно.

Председатель комиссии  






Л.А. Иващенко
Секретарь комиссии  






 Е.В. Иванова
