ПРОТОКОЛ № 1
ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ И ЕГО ПРОФИЛАКТИКЕ НА ТЕРРИТОРИИ ШУМИХИНСКОГО РАЙОНА НА 2019 ГОД
г. Шумиха
                                                                                                           Место проведения:

12 марта 2019 года                                                                        Администрация района, каб. № 27
Количество членов рабочей группы: 7
Председательствовал: Заместитель Главы Шумихинского района Л. А. Иващенко
Присутствовали: 
Бунькова Н. Ю., Фаизов Н. А., Плюснин А. А., Долженко М. Ю., Новоселов А. Н., Черепанова Н. Г., Водяникова Н.С.
Отсутствовали: Тхор О.Н., Садыкова Г. И., Гизитдинова  А. Н., Двизова О. В., Ерохов В. В. Смирнов О. М., Сергеева Н. С., Ахметова Л.Н.
Секретарь: Исакова Е.А.
Повестка заседания:

1. О плане работы рабочей группы  по противодействию экстремизму и его профилактике на 2019 год.
2. О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях района.
Решили: Утвердить повестку заседания

Голосовали: за – 9, против – 0, воздержались – 0.
1. Слушали: О плане работы рабочей группы  по противодействию экстремизму и его профилактике на 2019 год.
Выступила: Заместитель Главы Шумихинского района, заместитель руководителя рабочей группы Иващенко Людмила Александровна
РЕШИЛИ: 

1. Информацию докладчика принять к сведению.
2. В плане работы рабочей группы по противодействию экстремизму и его профилактике на территории Шумихинского района  на 2019 год пункт «Круглый стол» перенести на II  квартал 2019 г., пункт «О работе учреждений культуры по сохранению и развитию многонациональной культуры наследия народов, проживающих на территории района» на III квартал, пункт «О работе средств массовой информации по укреплению толерантности и профилактике экстремизма среди населения Шумихинского района» на IV квартал.
3. Организовать оргкомитет по проведению круглого стола.
Голосовали: за – 9, против – 0, воздержались – 0.
2. Слушали: О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях района.
Докладывала: Начальник отдела образования Администрации Шумихинского района Бунькова Надежда Юрьевна.
       Работа по профилактике экстремизма в общеобразовательных организациях Шумихинского района ведется в рамках муниципальной подпрограммы «Реализация государственной молодежной политики, воспитания и дополнительного образования детей и молодежи» на 2016-2020 гг.» муниципальной программы Шумихинского района «Развитие образования и реализация государственной молодежной политики» на 2016-2020 годы, утвержденной постановлением Администрации Шумихинского района от 23.11.2015 № 562, к данному документу был издан дополнительный приказ Отдела образования Администрации Шумихинского района от 02.11.2015 г. № 565 «Об утверждении Плана мероприятий Отдела образования Администрации Шумихинского района по профилактике правонарушений, незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ, экстремистских проявлений в молодежной среде, суицидальных проявлений среди несовершеннолетних». 
Докладывала: Социальный педагог  ГБПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж» Водяникова  Наталья Степановна.
По состоянию на 1 марта 2019 года в колледже обучается 519 студентов очного обучения, работает 94 сотрудника. Основываясь на Постановление Правительства РФ 25.08.01 г. № 629 «О Федеральной целевой программе «Формирование установок толерантного сознания и профилактики экстремизма в российском обществе», Приказе Глав УО Курганской области № 716 от 30.10.02 г. «О выполнении плана областных мероприятий по формировании установок толерантного  сознания и профилактики экстремизма на территории Курганской области» ежегодно составляется план воспитательной работы колледжа по данному направлению. Реализуется воспитательная программа: «Колледж – территория толерантности». Принимаем участие в реализации Межведомственной комплексной программы гармонизации межэтнических и межконфессиональных отношений и профилактики проявлений экстремизма в Курганской области.
 В колледже издан Приказ № 309 от 16.12.2016 г. «О назначении ответственного за поступающей и имеющейся литературой ГБПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж» (ответственный педагог-библиотекарь Сергеева Л.В.), в компьютерных классах, где есть доступ обучающихся к интернету, установлены контентные фильтры, не позволяющие просматривать сайты экстремистского содержания. 

Организован пропускной режим в учреждение, который осуществляется дежурными группами и вахтерами, разработан план проведения антитеррористических мероприятий, систематически проводится инструктаж персонала. Проводится ежедневный обход зданий и сооружений, с целью обнаружения посторонних предметов, проверка целостности ограждения, наличие замков на здании колледжа.
В начале учебного года среди обучающихся первых курсов проходит мониторинг уровня толерантности (Магуна). В 2018 году было выявлено, что уровень толерантности составляет 93,9% (в 2017 г. – 86 %), интолерантности – 6,1 % (в 2017 г. – 14 %).

Проведено 21 родительское собрание, 35 классных часов, организуются встречи с представителями правоохранительных органов. Воспитательными мероприятиями охвачено 100 % обучающихся, 67 % родителей.

 В 2018-2019 учебном году специалист по ОТ Кириллова А.С. и мастер производственного обучения Новоселов С.А. приняли активное участие в Областном Форуме «Многонациональная молодежь Зауралья», организованный Ассамблеей народов Зауралья; Курганским отделением Общероссийской общественной организации «Объединение исследователей религии». В колледже организована работа по реализации дополнительного образования, которым охвачено 100% обучающихся очной формы. В 2017-2018 учебном году в колледже был организован хореографический ансамбль «Единство», в котором принимают участие обучающиеся различных конфессий и национальностей. При составлении паспорта колледжа было выяснено, что обучается: русских – 90,5%, татар – 5%, башкир – 3%, азербайджанцев – 0,4%, евреев – 0,5%, казах – 0,4%.
Отсутствие проявлений экстремистского характера среди обучающихся колледжа свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Докладывала: Директор ГКОУ «Шумихинская школа-интернат» Тхор Ольга Николаевна.
     Одним из важнейших направлений профилактической работы является профилактика экстремизма в подростковой среде. Специалисты отмечают, что наиболее уязвимой средой для проникновения идей экстремизма являются обучающиеся школ с ещё не сформировавшейся и легко поддающейся влиянию психикой. Именно поэтому основной задачей профилактики и предупреждения экстремизма является принятие мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности. Реальными механизмами осуществления профилактики являются мероприятия, направленные на гражданско-патриотическое и правовое воспитание.

      Работа педагогического коллектива школы-интерната в этом направлении носит системный, многоаспектный характер, основанный на межведомственном взаимодействии и партнерских отношениях всех субъектов профилактики в детско-подростковой среде. 

     Меры по обеспечению общественного порядка и безопасности в школе-интернате:

     - проведены инструктажи по вопросам противодействия терроризму и экстремизму с педагогическим коллективом и младшим обслуживающим персоналом школы-интерната, а также с обучающимися в части, их касающейся;

     - организован пропускной режим  и установлена тревожная кнопка;

     - организовано дежурство ответственных лиц администрации и педагогического коллектива в выходные и праздничные дни;

     -  установлено видеонаблюдение по периметру территории и внутри здания;

     - отработан план эвакуации из здания школы во время чрезвычайных ситуаций;

     - проведены оперативные совещания с педагогами «Случаи экстремизма в нашей области», «Современные неформальные объединения: основные признаки».

      Меры по воспитанию толерантности и патриотизма в школе-интернате, приобщению к занятиям творчеством, спортом.

       Неотъемлемой частью профилактической работы является деятельность по организации занятости обучающихся. В школе-интернате организованными формами досуга занято 100% обучающихся и воспитанников. Дополнительная образовательная деятельность обучающихся осуществляется в 19 объединениях на базе школы-интерната по различным направлениям. Ведущими направленностями внеурочной деятельности и дополнительного образования являются гражданско-патриотическая, спортивно-оздоровительная, художественно-эстетическая и социально-педагогическая.

       Обучающиеся школы являются активными участниками и победителями городских,  районных и областных смотров, конкурсов, соревнований.

       Меры по повышению роли семьи в предупреждении экстремизма.
        Основные нравственные качества детей и подростков формируются в семье, на примере отношений родственников, их мировоззрения и позиции, поэтому для более эффективного решения задач формирования толерантных установок в школе-интернате используют разнообразные формы работы с семьёй: 

      - Фестиваль «Мир, который я открыл» в рамках реализации проекта «Особым семьям – особую заботу» с участием родителей детей с ограниченными возможностями здоровья.

       - Общешкольное родительское собрание «О мерах по защите здоровья и развития детей. Воспитание толерантности в семье» с приглашением инспекторов ПДН.
      - Тематический вечер «В семье единой».

       - Общешкольное родительское собрание «Неформальные молодежные объединения экстремистской направленности. Об ответственности подростков и родителей за участие в деятельности таких объединений».

       - Видео-лекторий для родителей «Заповеди для родителей, любящих своих детей».

       - Военно-спортивная игра «Зарница».

        - Информирование родителей (через памятки, буклеты) о существующих протестных молодежных движениях, их идеологии, атрибутике, потенциальной опасности для участников и общества.
      Меры по повышению эффективности образовательного процесса в сфере противодействия экстремизму. 

       Развитие в школе-интернате различных форм урочной и внеурочной деятельности, реализующих этнокультурное содержание образования: 

      - Россия - многонациональное государство (уроки географии, истории); 

      - Знакомство с устным народным творчеством (уроки чтения); 

      - «Традиции и обычаи  в Зауралье» (краеведческий урок);

      - Праздник игр: «Все игры в гости к нам»;

       - Знакомство с музыкальным творчеством русского, башкирского, татарского, и других народов, населяющих нашу область (уроки музыки, кружки художественного творчества);

       - Библиотечные уроки «Подвигу русского народа посвящается»;

       - Электронный урок «Афганистан»;

        - Организация тематической книжной выставки, посвященной международному Дню толерантности  (школьные информационно-библиотечные отделы).

       Организация и проведение предупредительно-профилактических мероприятий по недопущению вовлечения молодёжи в экстремистскую деятельность.

       В условиях сохраняющей угрозы совершения террористических актов, возможности вовлечения учащихся в различные экстремистские, преступные организации и религиозные секты мы считаем приоритетными следующие задачи:
      - воспитание у обучающихся чувства патриотизма, высокой бдительности, коллективизма и дисциплинированности;
      - создание в школе-интернате атмосферы доброжелательности, взаимного уважения и понимания среди воспитанников;
      - формирование у обучающихся культуры поведения, обеспечивающей собственную безопасность и безопасность окружающих.

      Эти задачи решаются через систему воспитательных мероприятий с использованием разнообразных форм: 

     - Уроки права «Граждановедение»;
     - Деятельность педагога-психолога по реализации программы «Мы разные, но мы вместе»;
      - Классные часы ко Дню народного единства и Международному дню толерантности: «Дети разных народов, мы мечтою о дружбе живем!»,  «Движение к взаимопониманию», «Расы, народы, нации», «Страна, в которой мы живем» и др.

     - Круглый стол  «Что значит уважать другого», «Как население становится нацией» и др.
      - Дискуссия «От безответственности до преступления один шаг», «Нетрадиционные религиозные объединения. Чем  они опасны?»

      - Практикум ситуаций «Как привлекают подростков к употреблению наркотиков?», «Правовая оценка современных неформальных молодежных движений»;

      - Игровой тренинг «Живое сердце»;

      - Просмотр и обсуждение фильма «Мы из будущего» (8-9 классы);

       - Часы общения «Жизнь одна», «Моё будущее», «Мир человеческих чувств», «Как прекрасен этот мир», «Право на жизнь»;

      - Олимпиады, викторины, правовые беседы.

      В сентябре 2018 г. проведен «Всероссийский урок памяти жертв Беслана», в рамках международного Дня толерантности в ноябре во всех классах был проведен комплекс мероприятий: урок толерантности, классные часы, игры, занятия-советы, тренинги, в январе проведен комплекс мероприятий посвященный «Международному дню памяти жертв Холокоста»

      Для формирования правового сознания в апреле каждого учебного года в школе-интернате проходит Единый день профилактики, в рамках которого рассматриваются и обсуждаются правовые основы противодействия экстремизму, формы проведения: круглые столы для учащихся и их родителей, уроки толерантности, видео-классы и др. 

      Традиционным стало в образовательных учреждениях проведение национальных праздников, таких, как Масленица, Пасха и Рождество.  

      Проводится комплекс мероприятий по повышению информационной культуры среди несовершеннолетних. Проведены разъяснительные беседы, направленные на правильное использование сети Интернет. 

      Во всех классах действует правовой уголок.

      Проведены многочисленные мероприятия, посвященные Дню рождения Курганской области и Юбилею Шумихинского района.

Таким образом, в ГКОУ «Шумихинская школа-интернат» осуществляется комплексный, системный подход  к организации работы по профилактике экстремизма при активном содействии всех органов системы профилактики.  

РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.
2. Продолжать работу в данном направлении.
Голосовали: за – 9, против – 0, воздержались – 0.
Заместитель Главы Шумихинского района                                                              Л. А. Иващенко
Секретарь комиссии                                                                                                       Е.А. Исакова
