ПРОТОКОЛ № 2
ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ И ЕГО ПРОФИЛАКТИКЕ НА ТЕРРИТОРИИ ШУМИХИНСКОГО РАЙОНА НА 2019 ГОД
г. Шумиха
                                                                                                               Место проведения:

27 июня 2019 года                                                                                 Администрация района, каб. № 27
Количество членов рабочей группы: 5
Председательствовал: Заместитель Главы Шумихинского района Л. А. Иващенко
Присутствовали: 
Плюснин А. А., Артюшенко В.А., Тхор О.Н., Сергеева Н.С., Соколова Е.В.
Отсутствовали: Бунькова Н.Ю., Садыкова Г. И., Гизитдинова  А. Н., Ахметова Л.Н., Фаизов Н.А., Долженко М.Ю., Черепанова Н.Г., Новоселов А.Н., Смирнов О.М.
Секретарь: Исакова Е.А.
Повестка заседания:
  1. Об исполнении решений предыдущих заседаний (Иващенко Л.А.).
2. О работе учреждений культуры по сохранению и развитию многонациональной культуры наследия народов, проживающих на территории района.
3. О результатах деятельности МО МВД России «Шумихинский».
4. Об организации работы по недопущению распространения идей национальной и религиозной нетерпимости гражданскими сообществами.

РЕШИЛИ: Утвердить повестку заседания.
Голосовали: за – 7, против – 0, воздержались – 0.
1. Слушали: Об исполнении решений предыдущих заседаний.

Выступила:  Заместитель Главы Шумихинского района Иващенко Людмила Александровна.
       На заседании рабочей группы по противодействию экстремизму и его профилактике от 12 марта 2019 года, протокол № 1, было принято решение для проведения «Круглого стола»  в соответствии с планом работы создать оргкомитет по подготовке данного мероприятия.

       Оргкомитет не был создан в 1 квартале, т.к. в плане работы рабочей группы по противодействию экстремизму и его профилактике на территории Шумихинского района  на 2019 год пункт «Круглый стол» перенесен  на III  квартал 2019 год.

РЕШИЛИ: Создать оргкомитет по проведению «Круглого стола» в III квартале. Ответственные: Иващенко Л.А., Бунькова Н.Ю.
Голосовали: за – 7, против – 0, воздержались – 0.

2. Слушали: О работе учреждений культуры по сохранению и развитию многонациональной культуры наследия народов, проживающих на территории района.
Выступила: Секретарь комиссии, методист по работе с территориями Отдела культуры Администрации Шумихинского района Исакова Екатерина Александровна.
Специалисты Муниципального казенного учреждения культуры «Шумихинский районный Дом культуры» по-прежнему оставляют приоритетной задачу: решение проблемы сохранения, развития и возрождения  многонациональной  культуры, наследия народов, проживающих на территории Шумихинского района.

По сохранению традиций народной культуры ежегодно проводятся фестивали: молодёжные и для людей пожилого возраста. В данном направлении ведется работа в коллективе «Ивушка», руководитель Филиппов В.Н.

Хоровые группы и солисты также являются неоднократными участниками и победителями областных районных и городских мероприятий  фестивалей и конкурсов обладателями дипломов лауреатов.

Народный хор «Ивушка» пропагандирует старинные и современные песни, исполняя их в народной манере на основе местных историко-культурных традиций. «Калинка» принимает активное участие в областных, городских, районных и сельских мероприятиях.
       Ежегодно в районе проводятся мероприятия, посвященные государственным и народным праздникам:  День России, День Государственного Флага РФ,  Ураза Байрам,  День народного единства и др.

Работа по сохранению и развитию национальной башкирской и татарской культуры в Шумихинском районе осуществляется коллективами центра «Ялкын». Это взрослый вокальный ансамбль «Ляйсан», детский танцевальный ансамбль «Волны Агиделя» руководитель Садыкова Гульнур Искандаровна. Так же отдельные члены  коллектива знатоки старинных  национальных обычаев, традиций, тонкости национальной кухни. Все мероприятия,   проводимые национальным центром «Ялкын» призваны укрепить согласие и взаимопонимание между народами, проживающими в Шумихинском районе, продемонстрировать образцы этнической культуры тюркоязычных народов. Эти цели и задачи в центре «Ялкын» осуществляются разными средствами и формами работы.

Репертуар танцевального ансамбля состоит из танцев разных народов мира. Таким образом, средствами танца идет воспитание дружбы между народами,  толерантность, знание этики других народов. 

В 1 полугодии 2019 г. в историко-краеведческом музее была оформлена выставка к 100-летию республики Башкортостан «Башкортостан согласие и примирение». В ЦДиК «Родина» был проведен тематический урок «Малых народов не бывает» с участием детского коллектива «Волны Агиделя» и солистов ансамбля «Ляйсан», с показом видеофильма «Национальные этнические наряды татар и башкир». 12 июня солисты ансамбля «Ляйсан» принимали участие в большом праздничном концерте творческих коллективов и исполнителей «Всем сердцем с тобой, моя Россия». 

Проводятся все религиозные праздники - обряды: «Курбан-байрам», «Ураза-байрам» «И сем тое» (Праздник Имени). На таких мероприятиях главными организаторами быта  праздника являются активисты центра. Ведется работа по разработке и изготовлению национальных сценических костюмов. 

Хоры, вокальные группы сельских клубов, а так же фольклорные коллективы участвуют в концертах, приуроченных к памятным  и календарным датам. Деятельность  работников культуры Шумихинского района способствует развитию и сохранению традиционных ценностей в современном обществе.

В МКУК «ШРДК» с 2017 года функционирует Центр русской традиционной культуры «Родники». Руководитель - Сапогова Наталья Михайловна. Основные виды деятельности направлены на популяризацию традиционной русской культуры через сохранение и возрождение традиций и обычаев русского населения, выставочную деятельность, проведение народных праздников, организацию кружков и студий, поддержку и продвижение мастеров народного творчества, собрание и сохранение творческого наследия. 

В 1 полугодии 2019 г. центром были проведены различные мероприятия: творческая мастерская «Народный оберег», фольклорный обряд «Щедрование», театр народной куклы «Зачем и почему?» (театрализация обычаев, обрядов праздников), концерт детского фольклора «Родные просторы». Также проводят вечёрки, народные гуляния, мастер-классы, фольклорно-обрядовые праздники, беседы – экскурсии, познавательные беседы.

      Предлагаемые виды услуг: Кружок ручного вязания «Варежка», Кружок народных игр «Золотые ворота», Мастерская по изготовлению народной куклы «Параскева», Кружок лоскутного шитья «Сударушка», клуб любителей рукоделия «Вдохновение».

В библиотеках района ведется индивидуальная и массовая работа по воспитанию подрастающего поколения в духе толерантного отношения к национальным и конфессиональным различиям других людей.

В центральной и детской библиотеках есть книги на татарском языке.

Ежегодно ко дню рождения Курганской области проводятся часы краеведа и часы истории, посвященные образованию области, культурным традициями народам, проживающим на ее территории. Оформляются выставки – просмотры краеведческой литературы. Проводятся познавательные часы к Международному дню родного языка.

Фольклорные посиделки в библиотеках позволяют изучить истоки возникновения народных традиций и обрядов, прикоснуться к историческому прошлому народов, проживающих на территории района.

Библиотеки собирают, хранят и пропагандируют материалы, связанные с жизнью и творчеством наших знаменитых земляков: проводятся циклы мероприятий, презентации поэтических сборников и встречи с интересными людьми.

       Проведена проверка книжных фондов муниципальных библиотек на предмет нахождения в них книг, брошюр и электронных ресурсов, включенных в Федеральный список экстремистских материалов. Факт сверки с фондом МКУК «ШЦРБ» зафиксирован в Журнале сверки «Федерального списка экстремистских материалов» 21.06.2019 г. 
      На официальном сайте МКУК «ШЦРБ» размещена информация по  безопасному Интернету под рубрикой «Для детей и юношества». Установлен баннер «Детский телефон доверия».

       В Центральной библиотеке проведены беседы и обзоры литературы с выставки-предупреждения «Угрозы всемирной паутины». В Детской библиотеке оформлен информационный стенд «Дети в Интернете». 

      Библиотекарь Галкинской сельской библиотеки подготовила листовку «Восемь признаков вербовщика ИГИЛ» с целью профилактики экстремизма и всех его проявлений.

      С целью укрепления межнационального согласия, формирования ценностей толерантного мировоззрения,  доброжелательного отношения к иным культурам, взглядам и традициям проведены мероприятия:

      - Обзор-беседа «Опасный вирус: терроризм» (Центральная библиотека)

      - Беседа-обзор «Дети в Интернете», беседа «Будьте внимательны и осторожны» с показом видеороликов «Противодействие терроризму» и «Терроризм – угроза обществу» (Детская библиотека);

      - Час общения «Если можешь помочь – помоги» (Благовещенская с/б);

      - Час предостережения «Что такое терроризм и как не стать его жертвой» (Галкинская с/б)

      - Урок безопасности «Дети в сети Интернет» (Карандашовская с/б);      

      - Урок доброты «Если добрый ты – это хорошо» (Крутогорская с/б);

      - Беседа «Через книгу к миру и согласию», урок безопасности «Опасный вирус ненависти – экстремизм» (Мало-Дюрягинская с/б);

      - Познавательно-игровая программа «Народы России» (Прошкинская с/б);

      - Информационный час «Толерантность – дорога к миру»; познавательный час «Народы России» (Птичанская с/б)  

      - Выставка-обзор «Мир без насилия» (Стариковская с/б).

        Информация о проводимых мероприятиях, а также материалы по профилактике экстремисткой деятельности, истории, культуре и традициям народов публикуются на страницах районной газеты «Знамя труда», официальном сайте муниципального образования Шумихинского района.

Выступили: 
1. Директор ГКОУ «Шумихинская школа-интернат» Тхор Ольга Николаевна.

Ольга Николаевна рассказала, как дети в составе 5 человек Шумихинской школы-интернат «Школа актива» участвовали на фестивале народов Мира в г. Шадринске. На фестиваль дети готовили национальный танец, шили костюмы и головные уборы, а также готовили национальную кухню.      

2. Иващенко Людмила Александровна рассказала о поездке в с. Альменево на мусульманский праздник «Сабантуй» и о посещении мечети в праздник Ураза- Байрам.
РЕШИЛИ:
1. Информацию докладчика принять к сведению.

2. Признать работу Отдела культуры – хорошей.
3. Продолжить работу в данном направлении. 
4. Подготовить делегацию и программу на Областной татарский национально-культурный праздник «Сабантуй-2019», который состоится 06.07.2019 г. в г. Кургане (ответственный начальник Отдела культуры Администрации Шумихинского района Смирнов О.М.).

Голосовали: за – 7, против – 0, воздержались – 0.

3. Слушали: О результатах деятельности МО МВД России «Шумихинский».

Выступил: Заместитель начальника полиции по оперативной работе МО МВД России «Шумихинский» Артюшенко Виталий Владимирович.

      Сотрудниками отделения по вопросам миграции МО МВД России «Шумихинский» на постоянной основе проводятся проверки по соблюдению иностранными гражданами законодательства Российской Федерации правил проживания и пребывания на территории РФ. 

      В настоящее время на территории г. Шумиха и Шумихинского района по виду на жительство зарегистрировано 22 иностранных гражданина (10 – Казахстан, 5 – Узбекистан, 2 – Украина, 2 – Таджикистан, 1 – Армения, 1 – Азербайджан, 1 – Белоруссия), по разрешению на временное проживание 16 иностранных граждан (9 – Казахстан, 4 – Таджикистан, 2 – Молдова, 1 – Украина). За истекший период 2019 г. на регистрационный учет по месту пребывания 49 граждан, на 14.06.2019 г. на территории района временно пребывает 25 иностранных граждан. 

      В образовательных учреждениях г. Шумихи обучается 6 иностранных граждан (1 – ШАСК, 5 СОШ). 

      За истекший период проведено 30 проверок, выявлено 15 административных правонарушений, из которых 5 правонарушений составлены на граждан РФ, за нарушение принимающей стороной установленного порядка оформления документов на право пребывания иностранных граждан в Российской Федерации. 

      В отношении 2 иностранных граждан Шумихинским районным судом вынесено решение о выдворении в форме самостоятельно контролируемого выезда.

      Сотрудниками отделения по вопросам миграции установлен 1 факт фиктивной регистрации иностранного гражданина по месту жительства и 1 факт фиктивной регистрации иностранного гражданина по месту пребывания. По данным фактам возбуждены уголовные дела. Ещё 1 факт фиктивной регистрации по месту жительства установлен совместно сотрудниками ОВМ и ФСБ, по данному факту также возбуждено уголовное дело. 

Выступила: Начальник Отделения по вопросам миграции МО МВД России «Шумихинский» Сергеева Надежда Сергеевна.

      На постоянной основе проводятся проверки российских граждан принимающих иностранного гражданина, с целью выявления фактов фиктивной постановки иностранных граждан на регистрационный учёт. На территории Шумихинского района и г. Шумихи отсутствуют места компактного проживания и (или) пребывания иностранных граждан.

РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчика принять к сведению.

2. Продолжать работу в данном направлении.

3. Уделять больше внимания проведению проверок иностранных граждан с целью исключения нарушений сроков их пребывания на территории района (постоянно).

Голосовали: за – 7, против – 0, воздержались – 0.

4. Слушали: Об организации работы по недопущению распространения идей национальной и религиозной нетерпимости гражданскими сообществами.

Выступил: пресвитер Церкви евангельских христиан Плюснин А. А.

      В Шумихинском районе ведут деятельность религиозных организаций двух направлений – это христиане и мусульмане. По статистике людей исповедующих Христианство в несколько раз больше, чем исповедующих Ислам. Я представляю Церковь Евангельских Христиан. Основанием вероучения любой Христианской конфессии является Священное писание – Библия. Это слово Божие, которое несет в себе мир и любовь к другим людям. К лицам неважно, какую религию они исповедуют или не исповедуют. Я лично встречаюсь с мусульманами, беседуем о жизни, о Боге, об их культуре, о праздниках. Эти встречи носят добрый характер и взаимное уважение. Слава Богу, что на нашей земле нет вражды между религиозными организациями. И мы применяем для этого все усилия.
РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчика принять к сведению.
2. Продолжать работу в данном направлении.
3. Заслушать на заседании других представителей религиозных организаций (срок: 4 квартал).
Голосовали: за – 7, против – 0, воздержались – 0.
Заместитель Главы Шумихинского района                                                              Л. А. Иващенко
Секретарь комиссии                                                                                                       Е.А. Исакова
