ПРОТОКОЛ № 1
ЗАСЕДАНИЯ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ ЭКСТРЕМИЗМУ И ЕГО ПРОФИЛАКТИКЕ НА ТЕРРИТОРИИ ШУМИХИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2021 ГОД
г. Шумиха
                                                                                                                  Место проведения:

30 марта 2021 года                                                                                Администрация района, каб. № 27
Количество членов рабочей группы: 9
  Председательствовал: И.о. заместителя Главы Шумихинского муниципального округа Курганской области Бунькова Н.Ю.
Присутствовали: Новоселов А. Н., Самохвалова Л.А., Читова Н.М., Плюснин А.А., Малышев А.М., Артюшенко В.В., Крохалева В.П.

Отсутствовали: Садыкова Г. И., Долженко М. Ю., Тхор О.Н., Попов В.Н., Черепанова Н. Г., Фазылов Б.Б., Бородин С. А., Сергеева Н.С. 
Секретарь: Исакова Е. А.
Повестка заседания:

1. О плане работы рабочей группы  по противодействию экстремизму и его профилактике на 2021 год.

2. О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях района.
Решили: Утвердить повестку заседания

Голосовали: за – 9, против – 0, воздержались – 0.

1. Слушали: О плане работы рабочей группы  по противодействию экстремизму и его профилактике на 2021 год.

Выступила: И.о. заместителя Главы Шумихинского муниципального округа Курганской области, заместитель руководителя рабочей группы Бунькова Надежда Юрьевна.
         Шумихинский муниципальный округ Курганской области является полиэтническим муниципальным образованием. По состоянию на 1 января 2021 года на территории Шумихинского муниципального округа Курганской области проживает 25,3 тыс. человек,    население г. Шумиха составляет 17,9 тыс. человек.
        Основную часть населения Шумихинского муниципального округа составляют русские. Достаточно много и других национальностей: татары, башкиры, казахи, украинцы, белорусы, немцы, мордва-мокша, удмурты, абхазы, азербайджанцы, армяне, болгары, грузины, евреи, езиды, калмыки, киргизы, китайцы, коми, коми-пермяки, литовцы, марийцы, молдаване, мордва, сетины, поляки, таджики, узбеки, уйгуры, цыгане, чехи, чеченцы, чуваши, эстонцы. 
        К этим национальностям мы должны относиться толерантно. Этноконфессиональная обстановка стабильная, без серьезных противоречий и конфликтов, национальной розни. Организации экстремистской направленности на территории Шумихинского муниципального округа отсутствуют.

        На 2021-2023 гг. утверждена новая муниципальная программа Шумихинского муниципального округа «Гармонизация межконфессиональных и межэтнических отношений и профилактика  проявлений экстремизма в Шумихинском муниципальном округе Курганской области» на 2021-2023 гг. В рамках этой программы проводятся различные мероприятия – фестивали национальных культур народов, проживающих на территории Курганской области, проведение традиционных народных праздников.
Программа призвана укрепить основы долгосрочного процесса формирования толерантного сознания и поведения жителей Шумихинского муниципального округа Курганской области.
РЕШИЛИ: 

1. Информацию докладчика принять к сведению.

2. В плане работы рабочей группы по противодействию экстремизму и его профилактике на территории Шумихинского муниципального округа Курганской области на 2021 год, перенести вопросы для обсуждения ГБПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж», ГКОУ «Шумихинская школа-интернат» «О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях Шумихинского муниципального округа» на II квартал 2021 г. 
3. Провести мероприятия в населенных пунктах Шумихинского муниципального округа с участием  Центра татарской и башкирской культуры «Ялкын» совместно с Центром народной и традиционной культуры «Родники». (Срок: май 2021 г.)
2. Слушали: О реализации мероприятий по профилактике экстремизма в образовательных учреждениях Шумихинского муниципального округа Курганской области.
.

Докладывала: И.о. заместителя Главы Шумихинского муниципального округа Курганской области, заместитель руководителя рабочей группы Бунькова Надежда Юрьевна.
       Во исполнение мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений в Шумихинском районе» на 2019 – 2023 годы» 01.03.2021 года в системе образования Шумихинского муниципального округа прошёл Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны, с проведением тренировок по защите детей и персонала образовательных организаций от чрезвычайных ситуаций. Приняло участие 1353 учащихся из 13 школ муниципалитета. 
       Кроме того воспитательные службы общеобразовательных организаций муниципалитета проводят системную работу с использованием методических рекомендаций Департамента образования и науки Курганской области по недопущению на территории муниципалитета несанкционированных протестных акций с участием несовершеннолетних.

       Общее количество обучающихся в Шумихинском муниципальном округе составляет 3131 чел. В рамках программы в школах для 4-5 классов проводятся уроки «Основы религиозной и светской этики».
Национальной розни и конфликтной ситуации в школах не существует. Стараемся вложить детям морально-нравственное воспитание.
РЕШИЛИ:

1. Информацию докладчиков принять к сведению.

2. Продолжать работу в данном направлении.

Голосовали: за – 9, против – 0, воздержались – 0.

   И.о. заместителя Главы Шумихинского 
   муниципального округа                                                                                                 Н.Ю. Бунькова
   Секретарь комиссии                                                                                                            Е. А. Исакова
