

Протокол заседания оперативного штаба по предупреждению распространения ОРВИ и гриппа на территории Шумихинского района

ПРОТОКОЛ № 2
«11» февраля 2019 года 
г. Шумиха
Председатель комиссии: Л.А. Иващенко, заместитель Главы Шумихинского района.
Секретарь комиссии: Т.Ф. Подкорытова, главный специалист отдела контрольно-организационной и кадровой работы Администрации Шумихинского района.
Присутствовали члены штаба: Захарова С. И. – начальник Шумихинского территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курганской области; 

 Климова Л. В. – врач-эпидемиолог ГБУ «Шумихинская центральная районная больница»;  

Бунькова Н. Ю. – начальник  Отдела образования Администрации Шумихинского района; 

Ахметова Л. Н. – заведующий отделом по социальным вопросам  ГАУ «Редакция Шумихинской районной газеты «Знамя труда». 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ на территории Шумихинского района Курганской области за 6-ю неделю 2019 г. 
Докладывает:
Захарова С. И. – начальник Шумихинского территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курганской области:
- На территории Шумихинского района, согласно данным мониторинга заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями, представленными ГБУ «Шумихинская ЦРБ», продолжается подъем заболеваемости ОРВИ, случаи гриппа не регистрируются. В районе на 6-й неделе 2019 г. зарегистрировано 261 случай ОРВИ (5неделя - 139 случаев), заболеваемость превышает пороговый уровень 6 недели в 1,8 раза. Отмечается и превышение эпидпорога в возрастных группах:

- все население - выше порога в 1,8 раза, темп прироста – 87% (с 139 до 261 случаев в абсолютных числах);- 3-6 лет выше порога в 1,7 раза,- 7-14 лет – в 1,8 раза,- 0-2 лет выше порога на 40%. Доля учащихся среди заболевших составляет 46% или 113 чел (5 неделя - 34% или 47 человек) от  числа заболевших. Среди детей в возрасте от 3 до 6 лет число случаев заболевания на текущий период составляет 54 человека или 21% (5 неделя - 41 или 29%).
 В период с 08.02.-10.02.2019 заболеваемость ОРВИ пошла на спад, снизилась в 1,4 раза по всему населению, 0-2 лет ниже порога в 1,45 раза, с 3 до 6 - ниже в 1,29 раза, среди 7-14 лет в -  2,23 раза. Данному процессу способствовало и разобщение детей в организованных коллективах на 8 дней.
Бунькова Н. Ю. – начальник Отдела образования Администрации Шумихинского района информировала, что приостановлен учебно-воспитательный процесс в образовательных учреждениях г. Шумихи (школы, дошкольные учреждения, дополнительного образования) с 04.02.2019 года до особого распоряжения, предварительно на 7 дней.
Районной больницей усилены мероприятия по ограничению распространения ОРВИ и гриппа, введен в действие оперативный план мероприятий по предупреждению распространения ОРВИ и гриппа (ежедневный мониторинг заболеваемости, «масочный режим», запрещены посещения родственниками больных,  находящихся на стационарном лечении).
Заслушав информацию Захаровой С. И. – начальника Шумихинского территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Курганской области;  Климовой Л. В. – врача-эпидемиолога ГБУ «Шумихинская центральная районная больница»; Буньковой Н. Ю. – начальника  Отдела образования Администрации Шумихинского района о ситуации по заболеваемости гриппом и ОРВИ на территории Шумихинского района Курганской области за 6-ю неделю 2019 года, учитывая показатели заболеваемости, как в возрастных группах, так и по совокупному населению, имеют тенденции к снижению

ШТАБ РЕШИЛ:
1. Информацию выступающих принять к сведению.

2.Возобновить учебные и воспитательные занятия в школах, дошкольных учреждениях, продолжить ограничительные мероприятия: в учреждениях образования осмотр детей перед началом занятий («утренний фильтр») с целью своевременного выявления учащихся с признаками ОРВИ и их изоляции, соблюдение температурного режима; запрет на проведение культурно-массовых, спортивных, и других мероприятий в закрытых помещениях на территории Шумихинского района и выездных, масочный режим в ГБУ «Шумихинская центральная районная больница», предприятиях торговли, бытовых услуг, транспорта, усиленный дезинфекционный режим и режим проветривания. 

3. Неукоснительно исполнять решение санитарно-противоэпидемической комиссии Администрации Шумихинского района Курганской области от 31 января 2019 года № 1. 

Следующее заседание Штаба намечено на 14 февраля.

Председатель штаба,

заместитель Главы Шумихинского района                                                                        Иващенко Л.А.
