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ПРОТОКОЛ № 1
заседания Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский»
 г. Шумиха                                                                                               24 марта 2023 года
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

председатель Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» 
А.Д. Васянович
Присутствовали:

члены Общественного совета: Буталова А.П., Дозморов А.Г., Базыльников И.М.

от МО МВД России «Шумихинский»: Ерохов В.В., Митрофанова М.Л..

1. О профилактике и противодействии проявлениям экстремизма на территории обслуживания (Ерохов В.В.) 
В зоне обслуживания МО МВД России «Шумихинский» расположено 4 религиозных организаций, в том числе 3 – православных, 1 – мусульманская.  

1.   Группа   мусульман   Шумихинского муниципального округа Центральное Духовное управление мусульман
2. Православный приход храма Успения Пресвятой Богородицы г. Шумиха. 

3.  Церковь евангельских христиан.

4.  Местная организация Православный приход храма Святой Троицы. 
Осуществлена профилактическая работа с руководством данных организаций, в том числе проведены встречи, беседы, о недопустимости совершения экстремистских акций.   

На территории Шумихинского муниципального округа Курганской области отсутствуют общественные организации правозащитной направленности,      общественные организации правоохранительной направленности, общественные     движения, общественные  фонды, общественные учреждения,  органы  общественной  самодеятельности, общины  коренных малочисленных народов Российской Федерации, национальные общественные объединения и национально-культурные автономии,   казачьи   общества,   некоммерческие    партнерства, частные  учреждения,  автономные  некоммерческие  организации,  ассоциации  (союзы). 

В отчетном периоде на территории обслуживания публичных мероприятий из них митингов, пикетов, шествий не проводилось.                           

На территории обслуживания имеется 3 политические партии:

1.  Местное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ   РОССИЯ».  

2. Местное отделение политической партии «ЛДПР».
3. Местное отделение политической партии «КПРФ».
МО МВД России «Шумихинский» объединяет в себе два подразделения, осуществляющих деятельность в сфере миграции: ОВМ МО МВД России «Шумихинский» и миграционный пункт (дислокация с. Альменево) МО МВД России «Шумихинский».

За 12 месяцев 2022 года на территорию Шумихинского района прибыло и встало на миграционный учет 146, в 2021 - 100 иностранных гражданин и лиц без гражданства. Вновь прибывших – 51 (11 – Украина (2 выехали), 4 – Киргизия (2 – выехали), 19 – Казахстан (5 – выехали), 8 – Таджикистан, 1 – Армения, 3 – Германия (1 – выехала), 1 – Узбекистан (выехала) 4 – Беларусь (выехал)). Поставлено на миграционный учет по месту пребывания 9 иностранных граждан, въехавших с целью «работа».

Трудовую деятельность осуществляют 12 иностранных граждан из них по разрешительным документам 5 иностранных граждан; без разрешительных документов – 7 (ЕАЭС).   
На территории обслуживания зарегистрировано образовательных организаций- 29, дошкольных образовательных организаций (детские сады) - 16, общеобразовательных организаций (школы) - 11, профессиональных образовательных организаций (ГБПОУ ШАСК) - 1, образовательных организаций высшего образования-0, школа интернат-1.  
В средствах массовой информации в 1 квартале текущего года размещено 2 материала по профилактике экстремизму.
На постоянной основе проводятся занятия в образовательных учреждениях, по направлению экстремизм и терроризм, с целью получения информации о лицах склонных к девиантному поведению, а также причисляющих себя к объединениям противоправной направленности, пропагандирующих идеологию и взгляды деструктивных и криминальных субкультур таких как «АУЕ», «Крипипаста», суицид и т.п. 
Так, сотрудниками ПДН проведена беседа в Галкинской СОШ на тему: «О вреде курения» охвачено 48 школьников, 7 педагогов, в МКОУ СОШ № 1 на тему: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних» охвачено 80 детей, 2 педагога, в СОШ № 9 на тему: «Поведение в школе, административная ответственность детей», в СОШ № 3 на тему: «Беседа об административной ответственности» охвачено 10 учащихся, 3 педагога, в МКОУ СОШ № 4 на тему: «О вреде курения электронной сигареты» охвачено 8-9 классы, в МКОУ СОШ № 4 на тему: «Сообщи, где торгуют смертью» охвачено 7 «в», 8 «а», 9 «б» классы, в «Крутогорская СОШ» на тему: «О пагубное влияние наркотических средств на организм человека об административной и уголовной ответственности» охвачено 30 учащихся, 1 педагог, в «Крутогорская СОШ» на тему: «Административная ответственность» охвачено 14 родителей и 5 педагогов.  
Сотрудниками ОУР проведена беседа в «Птичанской» СОШ на тему: «Экстремизм, Терроризм, Радикализм» охвачено 20 школьников, 3 педагога, в «Птичанской» СОШ на тему: «Сообщи, где торгуют смертью» охвачено 20 школьников, 3 педагога, 
Из проведенных мероприятий лиц, склонных к девиантному поведению, а также причисляющих себя к объединениям противоправной направленности, пропагандирующих идеологию и взгляды деструктивных и криминальных субкультур таких как «АУЕ», «Крипипаста», суицид и т.п. не установлено.
2. Иное

На заседании врио начальника Ероховым В.В. вручены удостоверения членам Общественного совета при МО МВД России «Шумихинский» со словами благодарности за их помощь и личный вклад каждого.  
 С учетом изложенного решено:
1. Принять информацию врио начальника МО МВД России «Шумихинский» В.В. Ерохова к сведению.
2. Членам совета принимать активное участие в акциях и проводимых сотрудниками полиции мероприятиях, направленных на профилактику экстремизма и терроризма. 

3. Рекомендовать Буталовой А.П. совместно с сотрудником по взаимодействию со СМИ (Митрофановой М.Л.) освещать проводимые мероприятия в СМИ, с целью профилактики проявлений экстремизма и терроризма. 

4. Члена совета проработать вопрос о возможности подготовки профилактических листовок и распространения их в массах. 
  Председатель                                                                                                  А.Д. Васянович
