Кандидаты

на присвоение звания

«Почетный гражданин Шумихинского района»

ИВАНОВ Геннадий Николаевич – родился 22 июля 1951 года в с.Трусилово Шумихинского района Курганской области. С 1976 по 1982 годы – главный инженер Шумихинской ПМК, с 1982 по 1987 годы – управляющий трестом «Шумихамежрайгаз», с 1987 по 1990 годы – начальник Шумихинского РСУ, с 1990 по 2008 годы - начальник ОАО «Шумихинское ДРСП-1». В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
КУЗЬМИН Анатолий Алексеевич – родился 10 февраля 1939 года в с.Столбово Шумихинского района Курганской области. С 1956 по 1963 годы – тракторист колхоза «Имени Кирова», с 1963 по 1992 годы – тракторист, механизатор колхоза «Им. XXII партсъезда», с 1992 по 1997 годы – тракторист, механизатор ТОО «Столбово». В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
ТЕРЕНТЬЕВ Сергей Николаевич – родился 14 июля 1961 года в с.Петухи Шумихинского района Курганской области. С 1992 по 2016 годы – лесник обхода № 7 ООО «Шумихинский лесхоз», с 2012 по 2016 годы - индивидуальный предприниматель, Глава крестьянского (фермерского) хозяйства (по совместительству), с 2016 года по настоящее время - индивидуальный предприниматель, Глава крестьянского (фермерского) хозяйства.
ФИЛАТОВ Юрий Федорович – родился 18 июня 1934 года в с.Карачельское Шумихинского района Курганской области. С 1953 по 1993 годы – рядовой колхозник, тракторист колхоза «Березовый Мыс» с.Карачельское Шумихинского района Курганской области. Представлен к присвоению звания посмертно.
ШАДРИНА Тамара Александровна – родилась 17 августа 1948 года в с.Галкино Шумихинского района Курганской области. С 1981 по 2005 годы – главный специалист зоотехнической службы Управления сельского хозяйства Администрации Шумихинского района. В настоящее время находится на заслуженном отдыхе.
В соответствии с Положением о присвоении звания «Почетный гражданин Шумихинского района», утвержденным решением Шумихинской районной Думы от 28.05.2015 года № 273, данные о кандидатах на присвоение звания «Почетный гражданин Шумихинского района» опубликованы в средствах массовой информации с целью определения степени их известности среди населения Шумихинского района.

Любой житель Шумихинского района вправе выразить мнение об обоснованности либо необоснованности выдвижения на присвоение звания того или иного кандидата как через средства массовой информации, так и путем обращения в Администрацию Шумихинского района по адресу: г.Шумиха, ул.Кирова, 12, каб.43 или по адресу электронной почты 45t02302@kurganobl.ru.

