На Сайт
Шумихинский территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Курганской области доводит до сведения населения.

Федеральными законами от 28.12.2016 №486-ФЗ и от 31.12.2017 №503-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», вступившие в силу 01.01.2019г. Обращение с отходами на территории субъекта Российской Федерации обеспечивается региональными операторами в соответствии с региональной программой в области обращения с отходами и территориальной схемой обращения с отходами. Органы исполнительной власти субъектов РФ наделены полномочиями по организации деятельности по накоплению твердых коммунальных отходов (далее - ТКО), в том числе раздельному, утверждению порядка раздельного накопления ТКО.

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» под раздельным накоплением понимается накопление группы однородных отходов, классифицированных по одному или нескольким признакам (происхождению, условиям образования, химическому и (или) компонентному составу, агрегатному состоянию и физической форме).

Населению необходимо понимать важность рационального обращения с отходами в целях предотвращения неблагоприятного воздействия на среду обитания человека, а также о формировании культуры их раздельного сбора, в том числе для предотвращения возникновения эпидемиологических и гигиенических рисков.
Разделение ТБО позволяет не загрязнять остатками пищи материалы, пригодные к вторичной переработке, сохраняет перерабатываемые материалы в целости и предохраняет от гниения и размножения бактерий.

Следует заметить, что раздельный мусор – концепция, которая начинает работать, прежде всего «снизу»: сортировать мусор необходимо начиная с уровня частных лиц, а эффективность этого метода во многом зависит от добросовестности сортировки. Такой подход требует ответственности и осознанности.

Раздельный сбор отходов позволяет разгрузить свалки и сортировочные линии мусороперерабатывающих заводов и снизить уровень загрязнения окружающей среды. Продукты распада мусора загрязняют и воздух, и водоемы, из которых поступает питьевая вода, и почву.

Роспотребнадзором подготовлен проект постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.7  -19 «Санитарно-эпидемиологические требования содержанию территорий городских и сельских поселений», предусматривающий особенности периодичности вывоза ТКО, с учетом региональных экономико-географических и климатических особенностей, который проходит необходимую процедуру для его утверждения.
С каждым годом количество отходов увеличивается, для их утилизации выделяются огромные площади, которые становятся миной замедленного действия. Полигоны ТБО отравляют землю, грунтовые воды, неконтролируемые процессы, происходящие в их недрах, угрожают превращением в настоящую экологическую катастрофу. Эту проблему может решить только раздельный сбор мусора. 
