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    В Московском государственном университете геодезии и картографии стартовал акселератор «Пространственные данные», он продлится до 25 декабря. В этом году обучение проводится по следующим направлениям: геоинформационные модели и проекты, цифровое пространство вокруг нас, развитие территорий, умный город, социальные проекты, туризм и экология. 

    Заместитель руководителя Росреестра, руководитель цифровой трансформации Елена Мартынова отметила, что «акселератор позволяет студентам, аспирантам и молодым учёным еще во время обучения попробовать на практике свои силы в реализации реальных проектов, проявить себя, получить необходимые знания, а также усилить свои профессиональные компетенции. Кроме того, это отличная возможность для потенциальных работодателей пригласить лучшие кадры для прохождения стажировки и дальнейшего трудоустройства».

     МИИГАиК – головной вуз образовательного консорциума Росреестра, созданного с целью формирования современной высокоэффективной системы непрерывного профессионального образования работников, осуществляющих деятельность в сфере картографии, геоинформационных технологий и системы пространственных данных.
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